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ATA 11/2023

ATA DA SESSÃO ADMINISTRATIVA ORDINÁRIA

DO EGRÉGIO TRIBUNAL PLENO

DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 15ª REGIÃO

REALIZADA EM 26/10/2023

Aos vinte e seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às 10h11, na Sala de Sessões

“Plenário Ministro Coqueijo Costa”, situada no 3º andar do edifício-sede do Tribunal Regional do

Trabalho da 15ª Região, na rua Barão de Jaguara, nº 901, nesta cidade de Campinas, Estado de São Paulo,

reuniram-se os membros do Tribunal Pleno, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador

Samuel Hugo Lima, Presidente do Tribunal.

Participaram da sessão as Excelentíssimas Senhoras Desembargadoras do Trabalho e os Excelentíssimos

Senhores Desembargadores do Trabalho José Otávio de Souza Ferreira – Vice-Presidente Administrativo,

João Alberto Alves Machado – Vice-Presidente Judicial (embora em férias), Rita de Cássia Penkal

Bernardino de Souza – Corregedora Regional, Manoel Carlos Toledo Filho – Vice-Corregedor Regional,

Luiz Roberto Nunes, Gerson Lacerda Pistori, Gisela Rodrigues Magalhães de Araujo e Moraes, Tereza

Aparecida Asta Gemignani, Ana Amarylis Vivacqua de Oliveira Gulla, Maria Madalena de Oliveira,

Fabio Grasselli, Erodite Ribeiro dos Santos, Thelma Helena Monteiro de Toledo Vieira, Antonio

Francisco Montanagna, Claudinei Zapata Marques, Ana Paula Pellegrina Lockmann (embora

compensando dia anteriormente trabalhado no período de férias), Roberto Nóbrega de Almeida Filho,

Helcio Dantas Lobo Junior, Eleonora Bordini Coca, João Batista Martins Cesar, Edison dos Santos

Pelegrini, Luciane Storer, Ricardo Antonio de Plato, Ricardo Regis Laraia, Wilton Borba Canicoba, José

Carlos Ábile, Rosemeire Uehara Tanaka, Luis Henrique Rafael, Renan Ravel Rodrigues Fagundes, João
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Batista da Silva, Maria da Graça Bonança Barbosa, Fábio Bueno de Aguiar, Orlando Amancio Taveira,

Renato Henry Sant´Anna (embora em licença-curso), Helio Grasselli, Marcelo Garcia Nunes, Adriene

Sidnei de Moura David e Andrea Guelfi Cunha.

Ausente, convocado para atuar no Colendo Tribunal Superior do Trabalho, o Excelentíssimo

Desembargador José Pedro de Camargo Rodrigues de Souza.

Ausentes, em férias, as Excelentíssimas Desembargadoras Larissa Carotta Martins da Silva Scarabelim e

Keila Nogueira Silva e os Excelentíssimos Desembargadores Edmundo Fraga Lopes, Dagoberto Nishina

de Azevedo e Eder Sivers.

Ausente, em licença para tratamento de pessoa da família, a Excelentíssima Desembargadora Susana

Graciela Santiso.

Ausente, compensando dia anteriormente trabalhado em recesso forense, a Excelentíssima

Desembargadora Antonia Regina Tancini Pestana.

Ausente, em licença-curso, o Excelentíssimo Desembargador Carlos Alberto Bosco.

Ausente, em virtude de participação em reunião do Conselho Nacional das Escolas Judiciais de

Magistratura do Trabalho - CONEMATRA, o Excelentíssimo Desembargador Luiz Felipe Paim da Luz

Bruno Lobo.

Ausentes, em licença-saúde, o Excelentíssimo Desembargador Paulo Augusto Ferreira e a Excelentíssima

Desembargadora Mari Angela Pelegrini.

Participou da sessão o Ministério Público do Trabalho na pessoa da Excelentíssima Procuradora-Chefe

Alvamari Cassillo Tebet.

Participou da sessão, nos termos do Regimento Interno, o Excelentíssimo Juiz Titular de Vara do

Trabalho Sérgio Polastro Ribeiro, Presidente da Associação dos Magistrados da Justiça do Trabalho da

15ª Região - AMATRA XV.

Aberta a sessão, o Excelentíssimo Desembargador Samuel Hugo Lima, Presidente do Tribunal,

cumprimentou as Excelentíssimas Desembargadoras, os Excelentíssimos Desembargadores, o Ministério

Público do Trabalho, na pessoa da Excelentíssima Procuradora-Chefe Alvamari Cassillo Tebet, a quem

deu as boas-vindas, devido à sua primeira participação na sessão do Tribunal Pleno, ressaltando a
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coirmandade que existe entre Procuradoria e Justiça do Trabalho da 15ª Região, cujo trabalho será

desenvolvido sempre em conjunto.

A seguir, parabenizou a Excelentíssima Desembargadora Adriene Sidnei de Moura David (26/10) e os

Excelentíssimos Desembargadores Gerson Lacerda Pistori (09/10) e Edison dos Santos Pelegrini (31/10),

pelo transcurso de seus aniversários.

Em seguida, o Excelentíssimo Desembargador Samuel Hugo Lima, Presidente do Tribunal, comunicou,

com pesar, o falecimento da mãe do Excelentíssimo Desembargador Marcelo Garcia Nunes, Dona

Consuelo, ocorrido em 23/09/2023. Foi determinada a expedição de ofício, com votos de pesar, à família

enlutada.

Prosseguindo, Sua Excelência, o Presidente do Tribunal, fez uso da palavra para: parabenizar o

Excelentíssimo Juiz Guilherme Guimarães Feliciano - Titular da 1ª Vara do Trabalho de Taubaté, pela

indicação pelo Colendo Tribunal Superior do Trabalho para concorrer ao cargo de Conselheiro do

Conselho Nacional de Justiça; parabenizar o Laboratório de Inovação do Tribunal Regional do Trabalho

da 15ª Região, o Co.Labora 15, pela seleção do projeto intitulado “Construindo Pontes: Fomentando a

cultura da paz nas relações sociais”. A escolha das vinte iniciativas foi realizada pelo ENAP, pelo

Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento e pela Catálise Social, para participar do CoLabs

de 2023. O Projeto apresentado pelo Egrégio Tribunal Regional da 15ª Região tem como objetivo a

construção de meios para fomentar a participação de cidadãos e de empresas para a pacificação social,

contribuindo para a redução da litigiosidade; informar que esta Corte apresentou dois projetos para o

prêmio Justiça Sustentável, quais sejam: Descarte de Papel e Balcão Visual.

A seguir, o Excelentíssimo Desembargador Roberto Nóbrega de Almeida Filho fez uso da palavra:

“Senhor Presidente, estimados Colegas, para noticiar um fato alvissareiro: o colega Carlos Alberto

Bosco defendeu sua tese de Doutoramento no dia 11 de outubro passado, perante a Faculdade de Direito

da Universidade de Coimbra. A tese apresenta um tema altamente significativo, que tem suscitado vivo

debate na doutrina, intitulada ‘O Contrato de Trabalho Intermitente - Precarização da Atividade

Laborativa ou Instrumento Propulsor de Acréscimos de Postos de Trabalho’. Foi aprovado por

unanimidade e com distinção. E é um orgulho para mim, que estou na presidência da 7ª Câmara, contar
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com um colega Doutor pela Faculdade de Direito de Coimbra, a décima mais antiga do mundo, fundada

em 1290. Só queria registrar esse fato, que julgo relevante, Senhor Presidente. Muito obrigado.”

O Excelentíssimo Desembargador Samuel Hugo Lima, Presidente do Tribunal, ratificou a importância do

registro e rememorou um fato importante, que foi o da publicação, no dia de hoje, das nomeações dos

Excelentíssimos Juízes Marcos da Silva Porto e Rita de Cássia Scagliusi do Carmo, que tomarão posse na

nesta mesma data, às 15h30, em uma cerimônia singela. E no dia 16 de novembro haverá a cerimônia de

ratificação de posse com toda pompa que merecem décadas e décadas de trabalho. Uma posse solene,

portanto.

A Excelentíssima Desembargadora Tereza Aparecida Asta Gemignani fez uso da palavra: Obrigada

Presidente, cumprimentando os colegas Marcos e Rita pela nomeação, que honra esta Casa, este Tribunal,

e quero juntar aqui também o meu louvor às palavras do Desembargador Roberto Nóbrega, em relação à

defesa de tese do nosso Desembargador Bosco, porque realmente é um processo dificílimo. Eu, que

defendi o Pós-Doutoramento na mesma Universidade esse ano, vi como é difícil todo esse caminho

acadêmico. Registrar aqui a minha homenagem ao Desembargador Bosco, por ter obtido este grau de

Doutorado. Muito obrigada, Presidente.”

A Excelentíssima Desembargadora Eleonora Bordini Coca fez uso da palavra: “Senhor Presidente, Eu

gostaria de parabenizar também a Procuradora-Chefe, Doutora Alvamari, querida colega do meu tempo

de Ministério Público, trabalhamos juntas por muito tempo e destacar que a posse dela será no dia 14 e eu

estarei lá, esperando que os colegas também prestigiem a posse da Doutora Alvamari. Parabéns!”

O Excelentíssimo Desembargador João Batista Martins Cesar fez uso da palavra: “Peço a palavra Senhor

Presidente, para agradecer a Vossa Excelência e ao Doutor Levi Rosa Tomé, por todo o evento do

Seminário lá em Aparecida, nos dias 19 e 20 de outubro. Sem o apoio de Vossa Excelência e toda a

equipe, não conseguiríamos realizar. Importante que isso fique claro. Um evento difícil de ser organizado.

Então quero registrar aqui os meus agradecimentos e também, claro, ao Desembargador Marcelo Garcia

Nunes, porque na véspera do evento tive Covid e não pude comparecer e ele teve que assumir os

trabalhos e o fez com galhardia, denodo, zelo, e fez um brilhante trabalho, ajudado pela Doutora Eliana

dos Santos Alves Nogueira, Doutora Márcia Sampaio Mendes, a Doutora Thaísa Magalhães Mendes, que
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foram cerimonialistas, e o Doutor Ademar Prisco da Cunha Neto. Lembrando, Senhor Presidente, que o

Ministro Lélio Bentes Corrêa esteve lá em Aparecida, Vossa Excelência também, fizemos a leitura da

Carta de Aparecida no dia 12 de outubro, uma cerimônia muito emocionante e que essa parceria do

Tribunal de Campinas com o Santuário de Aparecida possibilitou sermos agraciados com três Cartas do

Papa Francisco, enaltecendo esse trabalho em prol das crianças. E eu quero também elogiar, Senhor

Presidente, o nosso servidor Roberto Babini, que fez a impressão dessas Cartas num tamanho maior,

numa qualidade bem melhor e vão ser enquadradas e encaminhadas ao Centro de Memória, porque às

vezes a gente trabalha tanto e não divulga o que está sendo feito. Acho que é importante que essas Cartas

tenham um espaço adequado no nosso Centro de Memória, porque, afinal de contas, acho que nenhum

Tribunal brasileiro tem três Cartas enviadas por um Papa, reconhecendo o trabalho deste Tribunal. E eu

quero aqui também fazer as minhas homenagens à Doutora Tereza pelo Pós-doutoramento, o Doutor

Bosco pelo Doutoramento em Coimbra, porque nós sabemos a dificuldade que é de fato prosseguir

trabalhando e com a vida acadêmica, um trabalho hercúleo, e também dar os parabéns à minha querida

amiga Alvamari, por ter sido eleita Procuradora-Chefe, nomeada e agora em exercício e enaltecer o

trabalho do Doutor Dimas. Porém, a renovação é sempre bem-vinda. Desejo votos de sucesso e também

estarei na posse, se Deus quiser. Obrigado, Senhor Presidente.”

Sua Excelência o presidente do Tribunal fez uso da palavra: “de fato foram dois momentos marcantes.

Primeiro a leitura da Carta e depois o Seminário da semana passada. Os palestrantes foram excelentes e

foi uma emoção ver o professor Oris , com seus noventa e oito anos, falando com uma lucidez incrível,

com bom humor contagiante. E ele assistiu a todas as palestras na primeira fila, jantou conosco, de fato é

um exemplo para nós. Parabéns. Vossa Excelência tem feito um excelente trabalho nesta Comissão e o

Doutor Marcelo assumiu a fogueira e se saiu muito bem. Por conta de vários eventos, nosso

cerimonialista não pode ir, mas ele se virou. Gostei do improviso. E sempre com bom humor, sem em

nenhum momento reclamar. Valeu a pena. Vocês estão de parabéns.”

Em seguida, a excelentíssima Procuradora-Chefe do Ministério Público do Trabalho, Alvamari Cassillo

Tebet, fez uso da palavra: “Bom dia a todos. A grande maioria já me conhece. Eu achei que muitos não se

lembrariam de mim, porque eu fiquei muito pouco tempo aqui no Tribunal. Estou há vinte e dois anos no
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Ministério Público, há vinte aqui na PRT 15, sempre na atuação em Primeiro Grau. Fiquei por dois anos

aqui no Segundo Grau. Acho que a maioria aqui eu reconheço e vocês também me reconheceram. Então

eu me sinto íntima, muito bem acolhida. E fico muito feliz com isso, com essa primeira oportunidade de

fazer algum contato com vocês. Estarei aqui mais presente nas sessões. O Doutor Samuel nos recebeu

muito bem e nós tivemos uma ótima impressão. Vim com o Ronaldo, que é meu Vice-Procurador, com o

Doutor Ney, com a Doutora Alessandra, que é Coordenadora do Segundo Grau, e com o Dr. Paulo. Essa é

a nossa equipe. Uma equipe bem coesa, de amigos e colegas com quem eu já atuei por muito tempo.

Então eu me sinto feliz, o objetivo de fato é esse, estabelecermos um contato maior. Nós temos muita

demanda em comum e como o João explicou agora, o trabalho infantil, o evento de Aparecida, de que o

Ronaldo também participou. Além do trabalho infantil, nós temos demandas do trabalho escravo, de meio

ambiente do trabalho, de cotas, de discriminação, de assédio. A gente tem muitos assuntos em comum,

que precisa debater de forma conjunta, para ter um bom resultado. Afinal de contas o objetivo é esse

mesmo: é proteger, tutelar os trabalhadores, para nós mais a coletividade, junto de vocês e obter bons

resultados e para que a gente se entenda. Para que vocês entendam o nosso papel e a gente entenda

melhor. Queremos o Ministério Público do Trabalho, a PRT15, mais próximos de vocês. Muito obrigada

pela acolhida.”

A seguir, o Excelentíssimo Desembargador Samuel Hugo Lima, Presidente do Tribunal deu as

boas-vindas à Excelentíssima Desembargadora Andrea Guelfi Cunha, pela sua primeira participação na

sessão do Tribunal Pleno. Após, deu início ao julgamento dos processos e matérias constantes da pauta

que, após relatados e debatidos, nos termos do Regimento Interno, obtiveram os seguintes resultados:

Aprovação da ata anterior - Decisão: Aprovar a Ata TP Nº 08/2023 (Sessão realizada em 30/08/2023),

Ata TP Nº 09/2023 (Sessão realizada em 14/09/2023) e Ata TP Nº 10/2023 (Sessão realizada em

21/09/2023)

1º - 9908/2020 PROAD ad referendum - Relator: José Otávio de Souza Ferreira - Interessado:

Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região - Assunto: Prorrogação da lista atual de Juízes

Titulares de Vara do Trabalho para substituição e auxílio na 2ª Instância. Decisão: nos termos do

voto da lavra do Excelentíssimo Desembargador Relator José Otávio de Souza Ferreira, Vice-Presidente
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Administrativo do Tribunal, por unanimidade de votos, REFERENDAR a prorrogação da vigência da

lista de Juízes Titulares de Vara do Trabalho aptos a substituir ou auxiliar no E. Tribunal Regional do

Trabalho da 15ª Região, no período de 3/11/2023 até 7/01/2024, nos termos da fundamentação.

2º - 21963/2020 PROAD - Relator: José Otávio de Souza Ferreira - Interessado: Tribunal Regional

do Trabalho da 15ª Região - Assunto: Eleição para o Órgão Especial – Recomposição – Biênio

2022/2024 – Decisão: Inicialmente, após o Excelentíssimo Desembargador Relator José Otávio de Souza

Ferreira, Vice-Presidente Administrativo do Tribunal, proferir seu voto e submeter à deliberação dos

Excelentíssimos Desembargadores integrantes do Tribunal Pleno a escolha do nome do Desembargador

que ocupará a vaga existente no Órgão Especial do Egrégio Tribunal Regional do Trabalho da 15ª

Região, no biênio 2022-2024, o Excelentíssimo Desembargador Marcelo Garcia Nunes solicitou a

palavra e informou que ele e o Excelentíssimo Desembargador Helio Grasselli, ambos candidatos à vaga

de membro titular do Órgão Especial, através do diálogo e respeitando a antiguidade, construíram um

consenso no sentido de, sendo possível, por aclamação, o Desembargador Helio Grasselli ocupar a vaga

de membro titular e o Desembargador Marcelo Garcia Nunes ser mantido como suplente. Diante disso, o

Excelentíssimo Desembargador Samuel Hugo Lima, Presidente do Tribunal, passou a palavra ao

Excelentíssimo Desembargador Relator José Otávio de Souza Ferreira que, acolhendo a manifestação do

Excelentíssimo Desembargador Marcelo Garcia Nunes, submeteu a proposta aos integrantes do Tribunal

Pleno, a qual foi acolhida à unanimidade de votos. Nesta ocasião, o Excelentíssimo Desembargador

Edison dos Santos Pelegrini lembrou que a Excelentíssima Desembargadora Andrea Guelfi Cunha

também havia demonstrado interesse em participar do Órgão Especial e sugere que Sua Excelência seja

consultada acerca da possibilidade de também participar do Órgão Especial como suplente. O

Excelentíssimo Desembargador Presidente indaga à Excelentíssima Desembargadora Andrea Guelfi

Cunha se haveria interesse de Sua Excelência em participar do Órgão Especial na condição de 2ª

Suplente e, tendo sido positiva a resposta da Desembargadora, retornou a palavra ao Excelentíssimo

Desembargador Relator que, acolhendo a nova proposta, submeteu-a ao Tribunal Pleno, tendo sido

aprovada à unanimidade. Finalmente, RESOLVERAM as Excelentíssimas Desembargadoras e os

Excelentíssimos Desembargadores do Trabalho do Egrégio TRIBUNAL PLENO do Tribunal Regional
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do Trabalho da Décima Quinta Região, APROVAR por ACLAMAÇÃO (39 votos), o nome do

Excelentíssimo Desembargador Helio Grasselli para ocupar a vaga de eleição e integrar o Egrégio Órgão

Especial do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região, no biênio 2022-2024, e o nome do

Excelentíssimo Desembargador Marcelo Garcia Nunes como 1º Suplente e o nome da Desembargadora

Andrea Guelfi Cunha como 2ª Suplente.

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão às 11h26 e, para constar, eu, Secretária-Geral

Judiciária Substituta, nos termos do artigo 145 do Regimento Interno, lavrei a presente Ata que, assinada

pelo Excelentíssimo Desembargador Presidente do Tribunal, será por mim subscrita.

SAMUEL HUGO LIMA

Desembargador Presidente do Tribunal

Ednamara Aparecida Gonçalves Câmara

Secretária-Geral Judiciária Substituta
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